



INNOVÁCIÓS ÉS TECHNOLOGIAI
MINISZTERIUM
STEINER ATTILA

KÖRFORGÁSOS GAZDASÁG FEJLESZTÉSÉÉRT, ENERGIA- ÉS KLÍMAPOLITIKÁÉRT FELELŐS ÁLLAMTITKÁR

Iktatószám: THF/35949-1/2021-ITM

Mező János Bálint Úr
ügyvezető igazgató

Simon Gergely Úr
kampányfelelős
részére

Greenpeace Magyarország

Budapest
Zászlós u. 54.
1143

Tárgy: Válasz a Greenpeace Magyarország nyílt levélére – kormányrendeletnek kell garantálni az italcsomagolások újrahasznosítását és újratöltését

Tisztelt Ügyvezető Igazgató Úr!
Tisztelt Kampányfelelős Úr!

Engedjék meg, hogy a 2021. február 22-én küldött levelükkel kapcsolatosan az alábbiakról tájékoztassam Önöket.

Megkeresésükben az alábbi javaslatokat fogalmazzák meg a Kormány számára a visszaváltási rendszerrel kapcsolatban:

- a visszaváltási díj bevezetésének határideje a várható 2023 nyári időpont helyett legyen 2022. január 1. Korábbi bevezetési céldátummal csökkenteni lehet a több milliárdnyi nem hasznosuló PET-palack és alumínium doboz mennyiségét,
- tűzzünk ki céldátumot az egyszer használatos italcsomagolások teljes körű újrahasznosítására, legkésőbb 2024-re,
- határozzunk meg kötelező újratöltési célszámokat vagy újratöltést biztosító gazdasági ösztönzőket, amivel segíteni lehet a hulladékmegelőzést. Javaslatuk szerint legkésőbb 2026-ra az italcsomagolások 70 %-ának újratölthetőnek kell lennie.

Tájékoztatom Önöket, hogy a Kormány 2020 februárjában elfogadta a **Klíma- és Természetvédelmi Akciótervet** (a továbbiakban: KTA), **melyben kiemelt célként szerepel az üveg és a műanyag palackok, valamint a fémdobozok visszaváltásának lehetővé tétele.**

Továbbá az **Európai Parlament és Tanács (EU) 2019/904 irányelve az egyes műanyagtermékek környezetre gyakorolt hatásának csökkentéséről** (a továbbiakban: SUP irányelv) is előírja a tagállamok számára, hogy az egyszer használatos (egyutas) műanyag italpalackok **2025-re 77%-át, valamint 2029-re 90%-át elkülönítetten szükséges gyűjteni**. E célértékek elérését visszaváltási rendszer bevezetésével vagy a kiterjesztett gyártói felelősségi rendszerben az elkülönített gyűjtésre vonatkozó célértékek alkalmazásával javasolja a tagországoknak elérni. A SUP irányelv előírja továbbá, hogy az **italpalackoknak 2025-re legalább 25%, majd az italtárolóknak 2030-ra legalább 30% újrafeldolgozott anyag tartalommal kell rendelkezniük**. Csak lakossági szelektív gyűjtéssel, illetve nem ösztönzött, passzív áruházi visszavétellel – különösen a magyarországi tapasztalatok alapján – a célértékek nem érhetőek el.

A KTA-ban rögzített, hivatkozott cél megvalósulása és az uniós előírások teljesítése érdekében a visszaváltási rendszer hazai megvalósulásához szükséges jogszabályok megalkotása folyamatban van. Az egyes energetikai és hulladékgazdálkodási tárgyú törvények módosításáról szóló 2021. évi II. törvény megeremtette a visszaváltási rendszer megvalósításának törvényi szintű alapjait. A törvényi szintű rendelkezéseken alapuló részletszabályok megalkotása tervezetten 2021-ben valósulhat meg, majd a jogalkalmazók számára a visszaváltási rendszer gyakorlati megvalósításához (automaták gyártása és beüzemelése, palackozó gépsorok átalakítása, logisztikai infrastruktúra kialakítása stb.) megfelelő felkészülési idő biztosítása szükséges. **A visszaváltási rendszer tervezett 2023. július 1-jei országos szinten történő indulása mindezek figyelembe vételével került meghatározásra. Várakozásaink szerint, így az átálláshoz szükséges kellő idő biztosítása mellett 3 évvel hamarabb, 2026-ra elérjük a 90%-os visszagyűjtési arányt.**

A hatályos környezetvédelmi termékdíjról szóló 2011. évi LXXXV. törvény (a továbbiakban: Ktdt.) alapján a csomagolószer termékdíjköteles termék. A Ktdt. előírásai szerint a fém ital-csomagolószer és a műanyag csomagolószer után egyaránt 57 Ft/kg, az üveg csomagolószer után 19 Ft/kg termékdíjat kell fizetni kollektív teljesítés választása esetén. **Magyarországon jellemzően az újratölthető italcsomagolások esetében alkalmaznak önkéntes visszaváltási rendszert** a gyártók vagy a forgalmazók. A „betétdíjas termék”-ként való forgalomba hozatalt a jelenleg hatályos, betétdíj alkalmazásának szabályairól szóló 209/2005. (X. 5.) Korm. rendelet alapján a Pest Megyei Kormányhivatalnál be kell jelenteni. **A bejelentett, többutas csomagolások a termékdíj-kötelezettség alól mentesek, így a gyártók és forgalmazók gazdaságilag jelenleg is érdekelték azok használatában.**

A célunk az, hogy a piaci szereplőkkel, civil szervezetekkel egyeztetve, az ő véleményüket és javaslataikat figyelembe véve alakuljon ki a visszaváltási rendszer, amely kihasználja az egymás melletti rendszerek szinergiáit. Ebből adódóan köszönettel vettem észrevételeiket, amelyeket a visszaváltási rendszer kialakítása során megvizsgálunk.

Továbbra is állunk szíves rendelkezésükre.

Budapest, 2021. március „⁸”.

Üdvözlettel:


Steiner Attila
államtitkár

